Kombinatorické etudy 4 — LS 2011/2012

1. (4.6 — zbyvé odvodit rekurentni formuli) Ozna¢me T, pocet stromu s vrcholy
{1,2,...,n}. Dokazte, ze plati
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Odvod'te odsud Cayleyho formuli (T, = n"~2).
(1.44 — hodf se k tomu odvozeni)
Dokazte tzv. Abelovy identity
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2. Bud G hranové k-souvisly graf, pficemz k je liché. Dokazte, ze existuje strom T a
zobrazeni [ : V(G) — V(T) tak, ze dvojice (T, f) popisuje vSechny hranové k-fezy
v grafu G nasledujicim zpusobem.

Pro hranu e v T ozna¢ime V7, Vo mnoziny vrcholi komponent T'— e, a oznacime

C(e) mnozinu hran G mezi f~1(V1) a f~(V5). Pak plati
e pro viechny e je |C(e)| = k (kazdé C(e) je k-Tez) a

e dostaneme takto vSechny k-fezy.

3. (10.13) Necht G je r-regularnf{ graf s obvodem alespoii g a nejmensim moznym
poc¢tem vrcholu. Pak plati

e Prumér G je nanejvys g.

e Obvod G je roven g. (Obvod je délka nejkratsi kruznice.)

o V(G)| < 75(r—1)7
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4. (11.41) Pravdépodobnost, ze ndhodnd prochézka z u navstivi v pfed ndvratem
do u je rovna W. (k(u,v) znad¢i stfedni dobu névratu mezi u a v: tj. stfedni

dobu trvani ndhodné prochazky, kterd vyjde z u, projde v a vréti se zpét do u).

5. (14.29) V roviné je ddno N = k™ + 1 bodu. Ukazte, ze muzeme nalézt “skoro
rovnou” lomenou ¢aru s k tseckami, tj. body ag, a1, ...,ar takové, ze kazdy thel
a;_1a;a;+1 ma velikost alespon (1 — %)71’

6. Kazda z n > 4 drben zné jeden drb, ktery nikdo jiny neznd. Mluvi spolu jen po
telefonu a pii kazdém hovoru si navzdjem sdéli vsechny drby, které znaji. Ukazte,
ze je potieba alespon 2n — 4 hovort, nez vSechny védi vsechno.
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